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Na „dolní“ tvořili 
obrazce z víček

Dvaadvacátý Den 
města navštíví 

kapela Portless

Město vyzývá 
k vyzvednutí 
kompostérů

V MKC Fulnek proběhla výstava 
obrazů Mgr. Milana Rašky
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Slovo starostky

Vážení spoluobčané,

čas neúprosně běží a Dnem dětí 
otevíráme poslední měsíc školního 
roku. Určitě jsou tímto potěšeny nejen 
děti, ale i všichni pedagogové, protože 
je bude čekat zasloužená dovolená.

Během uplynulého období jsme 
získali tyto dotace:

▪▪ na opravu chodníkového tělesa 
na ulici Fučíkova, ze Státního 
fondu dopravní infrastruktury 

ve výši cca 2.437 tis. Kč (dotace 
85%, předpoklad realizace 07-
08/2015),

▪▪ na zateplení a výměnu oken v 
objektu KD Děrné, z Operačního 
programu životního prostředí ve 
výši cca 4.407 tis. Kč (dotace 90 %, 
již v realizaci),

▪▪ na zateplení a výměnu oken 
budovy  MLF, z Operačního 
programu životního prostředí ve 
výši cca 483 tis. Kč (dotace 90%, 
již v realizaci),

▪▪ na environmentální vzdělávání 
na ekologický den ve Fulneku, z 
Moravskoslezského kraje ve výši 
72tis. Kč (dotace 60 %, proběhne 
5.6.2015),

▪▪ na osvětlení přechodu pro chodce 
u Penny marketu, z nadace ČEZ 
ve výši cca 140 tis. Kč (dotace asi 
85%, realizace do jednoho roku 
od podpisu smlouvy), 

▪▪ nadační příspěvek na 5 ks fitness 
prvků ve výši 99.980 Kč (dotace až 
50%, budou umístěny v zahradě 
MKCF, cca 07-08/2015),

▪▪ na modernizace kamerového 
systému, z Ministerstva vnitra 
ve výši 135 tis. Kč (dotace 85%, 
realizace 08-09/2015),

▪▪ 2x dotace na zabezpečení 
akceschopnosti JPO II, tedy pro 
hasičskou jednotku ve Fulneku, z 
Moravskoslezského kraje, celkem 
ve výši 220 tis. Kč.

Zúčastnila jsem se sněmu Svazu měst 

a obcí, který se konal v Olomouci, a 
jednání Místní akční skupiny Poodří 
v Bartošovicích, dále valných hromad 
společností, v nichž je město Fulnek 
akcionářem (SmVak, a.s. Ostrava a 
ASOMPO, a.s.). Vzhledem k tomu, 
že některá jednání se časově shodují, 
zúčastnil se pan místostarosta jednání 
společnosti Silesia v Kravařích a 
velmi příjemného vyhodnocení 
dalšího ročníku projektu „Svět slova“ 
konaného v kostele sv. Josefa ve 
Fulneku.

Začala sezona hasičských soutěží, 
které v rámci našeho okrsku pořádá 
několik sborů, a to jak pro mladé 
hasiče, tak pro dospělé. Přeji všem, aby 
se jim dařilo a dobře reprezentovali 
své sbory a naše město.

20. června se bude konat tradiční Den 
města, na který jste všichni srdečně 
zváni. Den města pořádá Městské 
kulturní centrum v areálu zahrady 
centra. Je připraven bohatý program 
a několik kulturních zážitků. Tímto 
bych již nyní chtěla poděkovat 
sponzorům, kteří finančně přispěli 
a podpořili tak Den města.  Spolu s 
organizátory se budu těšit na společné 
setkání, a to nejen na oslavách našeho 
města, ale i na dalších akcích, které se 
budou ve městě nebo v některé naší 
místní části tradičně konat. 

Milí spoluobčané, 
přeji vám, abyste si vychutnávali 
slunečného počasí při aktivitách, 
které máte rádi a s lidmi, kteří jsou 
vám blízcí. 

Fulnecký zpravodaj – informační měsíčník pro občany města Fulneku. Pod ev. č. MK ČR E 13667 vydává Městské kulturní 
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fulnek.cz, grafická úprava a sazba: František Brož, úvodní kresba: Mgr. Milan Raška, tisk: Tiskárna Kleinwächter Frýdek Místek, 
náklad:1500 výtisků, distribuce: MKC Fulnek. Redakční uzávěrka vždy 15. den  předchozího měsíce. Redakční rada: Mgr. Alois 
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Radka Krištofová

komentář k titulní straně
V měsíci květnu se uskutečnila v 
prostorách restaurace MKC Fulnek 
výstava pastelů Milana Rašky nazvaná 
Fulnek, moje inspirace.

Autor tak oslavil 50 let svého života ve 
Fulneku. Ve svých malbách zachytil 
krásná místa Fulneku a jeho okolní 
přírodu. Nešlo však jen o realistické 
kopírování, snažil se o barevné posunutí 
a výtvarné zpracování motivu. Jeho 

žena Jana, taktéž výtvarnice, vyzdvihuje 
hlavně to, že se své pocity snaží vkládat 
do svých děl. 
O tom, že se mu to podařilo, svědčí 
kladné ohlasy návštěvníků.

Postřehy manželů Raškových zaznamenal a poděkoval za ně Mgr. Alois Kozel
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Komentář místostarosty 

Vážení spoluobčané Fulnecka,
pro mnohé přichází to nejkrásnější 
údobí v celém roce, které je plné 
teplých a sluncem zalitých dní.
Dovolte mi, touto cestou poděkovat 
několika lidem a organizacím, kteří 
svým přístupem mohou být vzory 
pro nás ostatní.
Chci poděkovat všem těm, kteří se 
starají o cizí děti i dospělé, ať už 
jde o sport, školství, různé zájmové 
kroužky, občanská sdružení, spolky 
či hasiče.
Kdo si hraje, nezlobí, zní jedno 
přísloví, výjimkou jsou samozřejmě 
hrací automaty, které tu bohužel náš 
stát nechá vesele provozovat i přes 
zákaz z městské vyhlášky.
S děkováním začnu u MKCF, kterému 
děkuji za dobře odvedenou práci, 
fungující provoz a za výborné služby 
poskytované našim občanům i přes 
veškeré chmurné předpovědi, které 
byly prorokovány.
Děkuji Policii České republiky ve 

Fulneku, která nám vychází vstříc a 
šetří místní delikty, potažmo udržuje 
pořádek v našem městě a tím šetří 
nemalé peníze z rozpočtu, které by 
musely být vynaloženy na obecní 
policii.
Chci poděkovat našim školám a 
školkám, že dávají dětem životní 
základ a v mnoha případech suplují 
rodiče, kteří se bud‘ nemohou, nebo 
/někteří/ nechtějí svým dětem 
věnovat.
Děkuji sportovním oddílům, které 
dávají dětem i dospělým pohyb a 
radost ze hry, Comeniu Fulnek za 
krásné kulturní zážitky, které pohladí 
duši.
Důležité jsou i zájmové kroužky, kde 
se sejdou lidé naladěni na stejnou 
notu a mohou si navzájem předávat 
své zkušenosti.
Velké díky patří hasičům, kteří nám 
pomáhají kolikrát i s nasazením 
vlastního života, ale také za to, že tvoří 
na obcích kulturu formou různých 
soutěží a akcí a že vychovávají mládež 
k řádu a disciplíně.
Chci poděkovat lidem, kteří nečekají 
na technické služby a sami si posekají 
a uklidí před svým domem.
Zajisté jsem na někoho zapomněl, 
proto bych byl rád za vaše dopisy 
na podobné téma, kde se mohou 
občané navzájem pochválit a na které 
se určitě najde místo ve Fulneckém 
zpravodaji.

Děkuji také těm, co sedávají celý 
den na náměstí /na střídačce/,  
kteří určitě nabírají síly, aby nás ty, 
kteří pracujeme, jednou v té práci 
mohli vystřídat a nechat nás také 
odpočinout.

František Schindler

V květnu jsme se 
naposledy rozloučili s 
Ing. Ludmilou Lvovou, 
která šest a půl roku 

pracovala na MěÚ ve 
Fulneku jako tajemnice 

úřadu. 

Děkujeme všem, kdo 
tichou vzpomínkou uctí 

její památku.

Vážení spoluobčané,
zveme vás na 5. zasedání 
Zastupitelstva města 
Fulneku, které se bude 
konat v pondělí 29.06.2015 
v 16:00 hod. ve velkém 
sále Městského kulturního 
centra Fulnek.

Vedení města

Sběr a odvoz velkoobjemového odpadu z místních obcí v červnu
Technické služby města Fulnek 
připravují v červnu sběr a odvoz 
velkoobjemového odpadu z 
místních obcí. Svoz bude probíhat v  
následujícím pořadí:
•	 4.6.	15.00 – 18.00  Stachovice – 

parkoviště u hospody
•	 8.6. – 9.6. Jílovec – u váhy
•	 9.6. – 10.6. Pohořilky -  na staré 

cestě

•	 10.6. – 11.6. Jestřábí – vedle 
řadovek

•	 11.6. – 12.6. Kunčice – slepá ul. U 
Kostela

•	 12.6. – 13.6. Vlkovice – u zastávky
•	 11.6.  15.00 – 18.00 Děrné – u 

obchodu
•	 18.6.  15.00 – 18.00 Lukavec – U 

zastávky

•	 25.6.  15.00 – 18.00 Jerlochovice – 
za mostem naproti JZD

V týdnu od 8. 6. do 13. 6. budou 
přistaveny kontejnery do malých 
obcí na 1 den bez obsluhy, ve větších 
obcích budou kontejnery s obsluhou 
ve čtvrtky od 15. – 18. hodin podle 
rozpisu.

TSMF



4 

www.fulnek.cz
Fulnecký zpravodaj |Červen 2015

informace z radnice

Oslavy 70. výročí osvobození na fulnecku
V minulém měsíci proběhlo položení věnců u pomníků padlých ve Fulneku a jeho místních částech u příležitosti 70. 
výročí osvobození Československé republiky. Účast byla někde velká, někde nulová. Děkujeme všem, kdo se přišel 
poklonit památce padlých osvoboditelů.

Fulnek

Děrné

Jílovec Dolejší Kunčice

Lukavec

Vlkovice Stachovice

vedení města

Výzva k vyzvednutí kompostérů

Oznámení Městské knihovny ve Fulneku

V loňském roce město Fulnek 
zajistilo pro občany 600 ks 
kompostérů z prostředků dotace 
poskytnuté z Operačního programu 
životní prostředí.  
V říjnu 2014 byly s občany sepsány  

smlouvy o výpůjčce po dobu 
udržitelnosti  projektu.  Občané si 
kompostéry měli vyzvednout   v areálu 
Technických služeb města Fulneku.  
Přesto si někteří tyto kompostéry do 
dnešního dne nevyzvedli.

Vyzýváme občany, kteří mají 
sepsanou smlouvu o výpůjčce, aby 
si kompostéry vyzvedli v termínu 
do 31.07.2015.  V případě, že o 
kompostéry již nemají zájem, aby  tuto 
skutečnost oznámili na odboru IŽP.  

Odbor IŽP

V době od 13.7. do 24. 7.2015 bude 
knihovna uzavřena z důvodu čerpání 
řádné dovolené, zároveň dojde ke 

změně půjčovní doby v období letních 
prázdnin z důvodu provádění revizí 
knihovního fondu.  

MěK

Půjčovní doba v období letních 
prázdnin 

Pondělí 8:00 – 12:00        13:00 – 18:00

Úterý 8:00 – 12:00        13:00 – 18:00

Středa  Zavřeno

Čtvrtek 12:00 – 18:00

Pátek Zavřeno
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Stachovice

Pečovatelská služba poskytovaná Charitou Odry na Fulnecku v 
1. čtvrtletí 2015

V prvním čtvrtletí roku 2015 využilo 
pečovatelskou službu průběžně 54 
uživatelů ve fulneckém regionu, 
z tohoto počtu 20 mužů a 34 žen. 
Ve srovnání se čtvrtým čtvrtletím 
roku 2014 je počet uživatelů nižší, v 
průměru o 8 uživatelů v měsíci. Za 
sledované období bylo uskutečněno 
v rámci pečovatelské služby 2 900 
návštěv.
Počty uživatelů, výkonů a návštěv 
pečovatelské služby jsou ovlivněny 
hospitalizacemi uživatelů a jejich 
aktuální mírou soběstačnosti. 
Pečovatelská služba může být 
poskytována krátkodobě, dlouhodobě 
nebo formou jednorázové výpomoci 
dle individuálních potřeb uživatelů. 
Při zhoršení zdravotního stavu 
uživatele kontaktujeme rodinné 
příslušníky nebo praktického lékaře, 
kde se po domluvě může doporučit 
ošetřovatelská péče, to znamená 
návštěvy zdravotní sestry v domácím 
prostředí uživatele.
Frekvence návštěv je zachována 7 dní 
v týdnu, včetně sobot, neděl a svátků, 
3x denně v rámci zajištění ranních, 
poledních a večerních návštěv nebo 
dle individuální potřebnosti uživatelů. 
Vyšší frekvence návštěv v jednom dni, 
včetně sobot, neděl a svátků využívá 
9 uživatelů Fulnecka. Personální stav 
zaměstnanců zůstává nezměněn, 
pracovnicemi v přímé péči pro 
fulnecký region jsou Jana Schenková, 
Věra Kušnierová a Veronika Franková. 
Tyto tři pracovnice se střídají v ranní a 

odpolední službě v pracovní dny, kdy 
dva úvazky jsou pro ranní službu a 
jeden pro odpolední.
Uživatelům pečovatelské služby je 
možno zajistit externí pedikérku, která 
přijede do domácnosti a pedikůru 
provede v domácnosti uživatele 

peč.služby. Uživatelé pečovatelské 
služby i občané Fulnecka využívají 
možnosti zapůjčení si kompenzačních 
pomůcek, například elektrické 
polohovací postele, invalidních 
vozíků, pokojových WC, chodítek, 
jídelních stolečků.

Odbor VV

Počty uživatelů pečovatelské služby v období  01.01. 2015 – 31.03. 2015 
Měsíc Ladoňka +  Fučíkova Město Fulnek Místní části
Leden 11                  8 11 16
Únor    9                  6 11 14

Březen 11                  8 14 16
LEDEN ÚNOR BŘEZEN

CELKEM 46 40 49

Počty jednotlivých pečovatelských úkonů v období 01.01. 2015 – 31.03. 2015 
ÚKONY LEDEN ÚNOR BŘEZEN
Pomoc při zvládání úkonů péče o vlastní 
osobu

409 351  429

Pomoc při osobní hygieně 173 145 198
Pomoc se zajištěním léků 21 23   25
Příprava a podání stravy 24 0   0
Dovoz obědů ve Fulneku 266 254 337
Dovoz obědů v místních částech 236 196 239
Dovoz obědů v sobotu a neděli 103 90   97
Dovoz druhého jídlonosiče do stejné rodiny 21 20   39
Pomoc při zajištění chodu domácnosti 
celkem

131 121 139

z toho nákupy a pochůzky 82 82   87
Praní a žehlení prádla 28 25   34
Zprostředkování kontaktu se spol. 
prostředím

95 115   111

Celkem 1479 1315 1614
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rozhodla
•	 zrušit v souladu s § 84 odst. 2 

písm. e) zákona č. 137/2006 Sb., 
o veřejných zakázkách, ve znění 
pozdějších předpisů, zadávací 
řízení k veřejné zakázce s názvem 
„Mateřská škola Fulnek“,

•	 uzavřít smlouvu o dílo na 
zhotovení akce „Oprava výtluků, 
výmolů a propadlých překopů“ 
s firmou NVB LINE s.r.o. se 
Cukrovar 716, 768 21 Kvasnice, 
IČ: 269 79 675, zastoupenou 
Ivo Baluskem, jednatelem 
společnosti,

•	 neposkytnout veřejnou finanční 
podporu – dar z rozpočtu města 
Fulnek na rok 2015 pobočnému 
spolku Asociace rodičů a přátel 
zdravotně postižených dětí v 
ČR, Klub Radost, se sídlem 
Prostějov, Barákova 2715/23, 
PSČ: 796 01, IČ: 479 22 281, na 
činnost spolku v roce 2015,

•	 uzavřít dodatek ke Smlouvě o 
běžném účtu v české měně pro 
kraje, města, obce a jimi zřízené 
organizace,

•	 uzavřít dodatek č. 1 k nájemní 
smlouvě č. 157 N 09/56 ze 
dne 23.09.2009 se Státním 
pozemkovým úřadem, 
Krajským pozemkovým úřadem 
pro Moravskoslezský kraj se 
sídlem Libušina 502/5, 702 00 
Ostrava 2, IČ 013 12 774, 

•	 uzavřít smlouvu o budoucí 
smlouvě o zřízení služebnosti se 
Stavebním bytovým družstvem 
ve Fulneku, se sídlem Fučíkova 
203, 742 45, Fulnek, IČ: 146 14 
618, ve věci stavby „Přípojky 

plynu pro čp. 203 ul. Fučíkova ve 
Fulneku“, a to v pozemku parc. 
č. 544 ostatní plocha, zeleň v k. 
ú. Fulnek, 

•	 uzavřít smlouvu o smlouvě 
budoucí o zřízení služebnosti s 
manželi Z. P. a P. P., spočívající 
v realizaci stavby vodovodní 
přípojky v pozemku parc. č. 
2131 ostatní plocha, ostatní 
komunikace a pozemku parc. 
č. 46/2 ostatní plocha, ostatní 
komunikace, oba v k. ú. Lukavec 
u Bílovce, 

•	 zveřejnit záměr pronájmu části 
pozemku parc. č. 517/1 zahrada 
o výměře cca 80 m2 v k. ú. Děrné, 
minimální cena pronájmu činí 
1,50 Kč/m2/rok,

•	 uzavřít nájemní smlouvu k 
bytu č. 4 v domě čp. 277 na 
ulici Kapucínská ve Fulneku s 
panem M.S. na dobu určitou 
od 15.05.2015 do 31.03.2016. 
Nájemné činí 1.272 Kč/měsíc, 
zálohy za služby 413 Kč/měsíc,

schválila
•	 odpis pohledávky za společností 

Fotbal Fulnek, a. s. „v likvidaci“, 
IČ: 278 03 651, Masarykova 359, 
Fulnek, ve výši 31.839 Kč,

•	 roční účetní závěrku Městského 
kulturního centra Fulnek, p. o., 
Palackého 305, IČ: 277 89 772, 
sestavenou k rozvahovému dni 
31.12.2014 a rozdělení výsledku 
hospodaření za rok 2014 do 
fondů organizace,

•	 roční účetní závěrku 
příspěvkové organizace Správa 
majetku města Fulneku, 1. máje 
214, IČ: 623 30 691, sestavenou k 

rozvahovému dni 31.12.2014,
vzala na vědomí

•	 zprávu o stavu na úseku 
životního prostředí,

•	 zprávu o stavu na úseku sociální 
a zdravotní péče, 

•	 zprávu o poskytování 
pečovatelské služby za rok 2014,

•	 stav pohledávek po splatnosti k 
31.03.2015,

zrušila
•	 platnost stávajících ceníků 

MKCF, p. o., vydaných na 
základě usnesení č. 1507/63/13 
ze dne 19.02.2013,

vydala
•	 ceník nájemného MKCF, p. o.,
•	 dodatek č. 1 Organizačního řádu 

Městského úřadu Fulnek,
stanovila

•	 pravidla pro rozhodování 
o udělení souhlasu obce s 
přiznáním doplatku na bydlení 
žadatelům v ubytovacích 
zařízeních na území města 
Fulneku a určila oprávněnými 
úředními osobami k 
zabezpečování jednotlivých 
úkonů, potřebné komunikace 
mezi zainteresovanými orgány a 
dotčenými subjekty a zjišťovacím 
úkonům referentky odboru 
vnitřních věcí Soňu Mikovou a 
Marii Crhonkovou,

souhlasila
•	 s rozšířením účelu nájmu 

nebytového prostoru o výměře 
39,6 m2 v 1. NP domu čp. 390 na 
ulici Masarykova ve Fulneku, 
na dobu neurčitou a schválila 
dodatek k nájemní smlouvě.

RADA MĚSTA FULNEKU PO PROJEDNÁNÍ NA SVÉ 15. SCHŮZI KONANÉ DNE 
11.05.2015

Úplná znění usnesení jsou uveřejněna na webových stránkách města www.fulnek.cz
Ing. Radka Krištofová, starostka

SPOZ informuje
Vážení spoluobčané,
dne 16. května 2015 proběhlo v 
obřadní síni Městského úřadu ve 
Fulneku slavnostní vítání občánků 
našeho města. Přivítáno bylo 15 
novorozenců z 25 pozvaných. Děti 
uvítala předsedkyně Sboru pro 

občanské záležitosti paní Mgr. Milena 
Milionová svým krátkým proslovem, 
obohaceným o recitaci básní a zpěv 
dětí ZŠ T. G. Masaryka. Pro vítaná 
miminka byl připraven malý dárek 
(botičky - capáčky, bryndáček), pro 
rodiče kytička a pamětní knížka.

Rodiče, kteří se nemohli z jakýchkoliv 
důvodů se svým děťátkem této 
akce zúčastnit, mohou si na matrice 
městského úřadu dohodnout pozvání 
na náhradní termín, aby nebyli o tuto 
událost ochuzeni.

SPOZ
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Patronem Dne dětí v Sanatoriích Klimkovice bude válečný veterán z Afghánistánu
Lukáš Hirka je 28 letý válečný veterán, který v roce 2012 v afghánské provincii Lógar utrpěl při výbuchu rakety vážná zranění. Málem zemřel. Ve 
vojenské nemocnici měl špičkovou lékařskou péči, ale ne rehabilitaci. Lékaři totiž tvrdili, že ji nezvládne. Rodina však trvala na svém a zajistili pro 
Lukáše intenzivní rehabilitaci v Sanatoriích Klimkovice. Když Lukáš do Klimkovic přijel, nehýbal se, ani nemluvil. V Klimkovicích však udělal obrovský 
pokrok. Dnes normálně komunikuje. Ač je zatím upoután na vozíček, je jinak soběstačný. Nyní intenzivně pracuje na tom, aby se postavil na nohy. 

Lukášovi kolegové ze 72. mechanizované brigády se nyní rozhodli, že svého 
spolubojovníka v jeho boji opět podpoří a zapojí se do realizace tradičního 
Dne dětí v Sanatoriích Klimkovice, jehož patronem se Lukáš stane.

Velký a již tradiční Den dětí se v Sanatoriích Klimkovice uskuteční v sobotu 
6. června 2015 a ponese se v ryze sportovním duchu. 
Děti si mohou projít soutěžní stezku plnou sportovních disciplín a zasloužit si 
tak krásné odměny, které máme přichystány opravdu pro všechny. Připraven 
je celodenní program – sportovní exhibice všeho druhu (capoeira, fotbalová 
show, freestyle bike trial, street dance a další) – zábavné atrakce pro děti, 
skákací boty, kreativní dílny, facepaiting, stánky s občerstvením 
a samozřejmě krásné počasí.

A právě díky patronátu Lukáše Hirky nad celou akcí si v rámci Dne dětí 
užijeme jedinečnou možnost seznámit se s vojenskou technikou. 
V areálu lázní nám vojáci představí průzkumné vozidlo, vozidlo zásobování, 
minomet a vojenskou nemocnici na kolech. 72. mechanizovaný prapor se 
také postará o akční lanové centrum, předvede speciální bojové umění 
MUSADO a zajistí také zážitkovou překážkovou dráhu, za jejíž absolvování 
bude dětem udělena perníková medaile Lukáše Hirky. 
 
Nenechejte si ujít jedinečnou možnost, přijďte si se svými dětmi 
zasportovat, zasoutěžit a nahlédnout „pod pokličku“ Armádě ČR. 

Bude to jedinečný den, který si spolu užijeme!   

1. moravský patchworkový spolek
Vás zve na již 12. výstavu

www.patchwork-morava.cz

Patchwork
FULNEK

kostel sv. Josefa
kaple sv. Rocha
výstava patchworku

ukázka paličkované krajky
soutěž na téma Snubní prsteny

muzeum J. A. Komenského
výstava art quiltu

Městské kulturní centrum
prodej látek a pomůcek

workshopy pro každého

12. – 14. června 2015
otevřeno od 9.00 do 17.00 hod.

Město Fulnek
MUZEUM
NOVOJIČÍNSKA 

partneři:
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Jednou v pátek jsme celá 
třída navštívili Památník J. A. 
Komenského. Doprovázela nás paní 
učitelka Kocincová. 
Nejprve jsme seděli v chladné kapli, 
kde J. A. Komenský kázal. Paní 
Marie Mrtvá, která je v Památníku 
průvodkyní, nám povídala o jeho 
životě. Mnoho nového jsme se 
dozvěděli: Například že byl třikrát 
ženatý a v prvním manželství měl 

dva syny, první se jmenoval Daniel 
a jméno druhého syna se neví, Ve 
druhém manželství měl tři dcery a 
jednoho syna, který se také jmenoval 
Daniel, což značí, že na toho prvního 
nezapomněl.  Nejstarší dcera dostala 
prsten s drahými kameny, který je 
dědičný, ví se, že ho nikdo neprodal 
a že tedy ještě existuje. Každý kámen 
na něm představuje jedno dítě. 
Ve Fulneku prožil J. A. Komenský 
nejkrásnější i nejhorší chvíle svého 

života. Ty nejhorší asi byly ty chvíle, 
kdy odcházel do vyhnanství v polském 
Lešně a ztratil manželku i děti. Když 
paní průvodkyně dovyprávěla, 
prohlédli jsme si kachličky se jmény 
měst, kde Jan Amos působil. Poté 
jsme si prohlédli celý Památník. 
V Památníku jsme nebyli poprvé, 
pokaždé se dovíme něco nového a 
přiblížíme si osobnost velkého Učitele 
národů. 

M. Zelinková a B. Němcová, žákyně 6. A ZŠ JAK Fulnek

U příležitosti Dne Evropy proběhl 
na naší škole projektový den napříč 
1. stupněm. 
Všechny děti byly rozděleny do 21 
smíšených skupin od 1.-5. ročníku, 
každá skupina zastupovala jeden 
evropský stát a měla i svého 
„ministra zahraničních věcí“. Tito v 
den projektu svými podpisy u paní 

zástupkyně školy stvrdili společnou 
úmluvu, která obsahovala podmínky 
pro splnění projektu. Všechny skupiny 
zpracovávaly informace a materiály, 
které si předem připravily ke svému 
vylosovanému státu, vytvářely z 
nich společně plakáty a někteří měli 
i různé předměty symbolizující daný 
stát. Poslední hodinu pak prezentovali 

ostatním, co vše o svém státě zjistili a 
vyhledali. Vytvořené plakáty všech 21 
zemí i suvenýry byly vystaveny celý 
další týden v malé tělocvičně, kam 
jsme se znovu se svými třídami mohli 
vrátit. Každý měl možnost popovídat 
o svém státě, na kterém se svojí 
skupinou pracoval. Projektový den 
se moc povedl. Bylo velmi příjemné 
vidět, jak spolu tvoří malí prvňáci s 
těmi staršími žáky, jak se domlouvají 
a radí. Tento den byl přínosný pro 
všechny zúčastněné.
Děkujeme pracovnicím Informačního 
centra v Novém Jičíně za materiální 
podporu a ochotu tyto materiály pro 
nás připravit. Poděkování patří také 
třídním paním učitelkám, které s 
námi spolu se svými žáky do projektu 
šly.

Mgr. Lucie Palatová a Mgr. Jitka Kolářová, ZŠ a MŠ TGM

Již po osmé se velká tělocvična ZŠ T. 
G. Masaryka ve Fulneku proměnila 
v galerii obrazců z víček od PET 
lahví. 
Dne 21. 4. 2015 ke Dni Země mohli 
čtyři zástupci za každou třídu 
postavit z víček erb jakéhokoliv města 
či obce naší republiky. Během dvou 

vyučovacích hodin, kdy všichni pilně 
jako mravenečci nosili a skládali 
pestrobarevná víčka, se na palubovce 
objevily erby nejen blízkého  Děrného, 
Bílovce, Studénky, Jakubčovic n/
Odrou, ale i erby ze vzdálenějších 
míst naší republiky. Třeba erb 
Rožmberka n/Vltavou, Černošína, 

Benešova, Nosálova, Palonína, Prahy, 
Třeboně, Pastvin, Vrchlabí a Velkých 
Svatoňovic.
Porota měla velice těžký úkol vybrat 
tři nejlepší erby z mladší i starší 
kategorie. Vítěznými  se staly erby  
Děrného a Černošína,  postavené  5. 
třídou a  6.B. Všechny poskládané erby 
jsme ve fotografické podobě zaslali do 
10. ročníku soutěže Mozaika.
Hlasování o nejlepší mozaiku 
proběhne na ostravské Bambiriádě ve 
stánku SkaKs Dakota. Výherci budou 
zveřejněni na našich stránkách, a to 
nejpozději do 6. června 2015.
Držíme všem palce!
Za celý školní rok naše děti nasbíraly 
velké množství víček. Finanční částku 
za sběr víček věnujeme na adopci. 

Jana Křivonožková, vychovatelka ŠD, ZŠ a MŠ TGM

ZÁŽITEK S AMOSEM

PROJEKT KE DNI EVROPY

Víčkovaná
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Od března jsme se ve škole učili 
vše o lidském těle, tedy veškeré 
soustavy, které máme. Známe kosti, 
stavbu lebky, od dutiny ústní, přes 
trávicí soustavu až po tu smyslovou. 
A než přejdeme k novému učivu 
o rodině a její funkci, přijal naše 
pozvání student Lékařské fakulty 
Univerzity Karlovy v Praze a také 
bývalý žák naší školy pan Pavel 
Feilhauer. Učebna přírodopisu byla 
pečlivě připravena. Lidská kostra i 
jednotlivé kosti, modely vnitřností, 
ale také prezentace, videozáběry 
z různých vyšetření a rentgenové 
snímky, kde jsme hledali zlomeniny, 
vykloubeniny nebo jiné defekty. A na 
co jsme nejvíce čekali? Na záběry z 
gastroskopie, laryngoskopie a hlavně 
operaci slepého střeva metodou 
laparoskopie. Zhlédli jsme i laserovou 
operaci oka nebo totální endoprotézu 
kyčelního kloubu.
A protože jsme byli i my skvělými 
posluchači „fakulty“, přenesli jsme se 
na operační sál, kde jsme na vlastní oči 
viděli skalpel, chirurgické jehly i jiné 
pomůcky a ukončili jsme „operaci“ 
praktickou ukázkou šití svalu, poté i 
kůže – na kuřeti, pochopitelně! Dvě 
hodiny naší besedy s „mladým pánem 
v bílém“ utekly jako voda a po mnoha 
našich dotazech jsme se vrátili zpět 
do naší kmenové třídy a pokračovali 
v běžné výuce podle plánu. Rádi 
bychom touto cestou poděkovali P. 
Feilhauerovi za návštěvu, ochotu, 
trpělivost a všichni mu přejeme 
zdárné dokončení jeho studia. Hodně 
štěstí!

Žáci 5. A, ZŠ JAK Fulnek

Ve čtvrtek 30. dubna proběhl na naší 
škole již druhý ročník přehlídky 
pěveckých talentů s názvem „Hlas 
naší školy“.
Tématem letošního ročníku byly 
písničky z pohádek a filmů. Všichni 
účinkující se dobře připravovali a 
společně se svými vyučujícími hledali 
tu správnou píseň.Každá třída vyslala 
své nejlepší pěvce, také fanoušci měli 
práci s transparenty a s podporou 
svých favoritů. Atmosféra v naší 
tělocvičně byla opět skvělá, veselá a 
pohádková.  Hudební vystoupení se 
zpěvákům povedla.  Vyzkoušeli jsme 

si dokonce, jak zní hlasy všech žáků 
naší školy, když zpívají společně.  
Znovu se ukázalo, že písničky umí 
rozveselit, potěšit a pohladit na duši. 
A tam, kde se zpívá, je dobře…

Poděkování patří skvělé porotě, všem 
účinkujícím a hlavně paní učitelce 
Mgr. Pavle Divínové, která celou akci 
připravila… Už teď se těšíme na další 
ročník „Hlasu naší školy“.

Mgr. Lenka Mužná, ZŠ a MŠ TGM 

B. Činčalová: …Bylo to super! 
Resuscitaci jsem odkoukala od 
mámy. Bylo super,  že jsem si ji 
mohla zopakovat s Pavlem zábavnou 
formou…Nikdy by mě nenapadlo, že 
máme tak barevné orgány…Jak říkám 
– moc, moc, moc se mi to líbilo!!!!
M. Zich: … Mně se nejvíce líbila 
masáž srdce v rytmu jedné písně od 
ABBY…
S. Wigmore: …Bylo to super! Viděli 
jsme slepé střevo, jak se operuje…
T. Boudová: …Zkoušeli jsme řezat 
skalpelem stehno kuřete…
D. Doležel: …Moje první operace! 
Řezal jsem skalpelem !
K. Gebauerová: …Protože chci být 
veterinářkou, tak mě zajímalo šití…
Potom mi bylo zle, protože nám Pavel 
ukazoval video – když máme špinavé 
ruce a dáme si je do pusy, pak můžeme 
mít ve střevě takové bílé žížalky…

D. Klůs: …Pavel nám ukázal, jak 
vypadá mozek starého člověka, když 
třeba luští křížovky…
J. Jurásek: …Dítě má více kostí než 
dospělý člověk…
A. Vlachová: …Líbilo se mi, jak jsme 
měli takového „mužíčka“ a dělali 
jsme první pomoc …
A. Zapletalová: …Na besedě se mi 
líbilo, že nám Pavel dovolil skalpelem 
říznout do kuřete. Také nám říkal, že 
nůžky při operaci má na prsteníčku, 
aby si je mohl jednoduše pak schovat 
do dlaně…moc se mi líbila ukázka 
první pomoci…Ukazoval nám i kosti z 
opravdového mrtvého člověka. BRRR! 
Zajímavé byly i snímky z rentgenu…
A závěrem? Pavel nám vše 
srozumitelně vysvětlil, moc mě to 
zajímalo a každopádně to bylo super! 
Má ode mě 1*! Aplaus pro Pavla!

žáci 4. A, ZŠ JAK Fulnek

Beseda se studentem Lékařské fakulty Univerzity Karlovy v naší 
škole

HLAS ŠKOLY

Postřehy žáků 4. A z besedy o lidském těle s 
Pavlem Feilhauerem
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Den Země slaví každý jinak. Někteří na 
něho zapomínají a jiní ne. Naše škola 
si ho připomněla programem „Tonda 
obal na cestách“ a v pátek 24. dubna 
úklidem kolem naší školy. Každá 
třída měla svůj úsek, který čistila od 
odpadků. To byste se divili, kolik 
pytlů odpadu jsme nasbírali!Nevěřili 

byste, co vše jsou lidé 
schopni vyhodit do 
přírody. Byla to sice 
špinavá práce, ale ten 
dobrý pocit za to stál! 
Vyčistili jsme naše 
okolí od odpadků.

Za všechny zúčastněné žáci 9. B, ZŠ JAK, Fulnek

Den Země

Výstava Fyzika hravě

V dubnu se žáci 9. ročníku naší školy 
zúčastnili výstavy Fyzika hravě v 
Žerotínském zámku v Novém Jičíně. 
Zde měli možnost vidět, a zároveň 
si i vyzkoušet hračky pracující na 
jednoduchých fyzikálních principech. 
Na této výstavě totiž ani v nejmenším 
neplatilo tradiční: „Dotýkání se 
exponátů zakázáno!“, ba právě 
naopak bylo přísně doporučeno. Žáci 
testovali elektromagnetické dělo, 

hru poháněnou 
„lidskou energií“, 
nekonečně se 
pohybující kyvadlo 
a spoustu dalších. 
Ze znuděných 
„teenagerů“ se jako 
lusknutím prstů staly 
opět malé děti, které 
si tak rády hrají!

N. Kašpárková, 9.A ZŠ JAK
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Připravované školení nových 
zájemců o dobrovolnickou službu 
se uskutečnilo 6. května 2015. Byli 
jsme v očekávání, jak toto proběhne 
a jestli se přihlásí noví zájemci - 
dobrovolníci. 
Jedná se o činnost dobrovolnou a bez 
honoráře. Byli jsme mile překvapeni, 
do této služby se přihlásilo devět 
nových zájemců z řad studentů i 
seniorů z Bílovce, Fulneku i okolí. 
Věnovat nezištně svůj čas těm, kteří 
to potřebují, jsou osamoceni, unavení 
a závislí na pomoci druhé osoby - to 
není málo. Vážíme si všech, kteří se 
rozhodli pomáhat a přejeme jim hodně 
zdaru a vytrvalosti do této práce. 
Chci také ocenit ty pracovníky, kteří 
nám pomáhají rozvíjet dobrovolnický 
program v našem regionu. 
Poděkování za ADRU posílám touto 
cestou MěÚ v Bílovci a  ve Fulneku 
za jejich finanční pomoc, jejich 
sekretariátům, za jejich povzbudivou 

vstřícnost. Vážíme si spolupráce s 
Gymnáziem MK v Bílovci, s jeho 
vedením a pedagogickým sborem 
- jmenovitě s paní Mgr.Barborou 
Šeděnkovou a paní Mgr.Magdalénou 
Milákovou. Jedná se o dlouhodobou 
pomoc. Velmi rád oceňuji přístup 
a pomoc farností ve Fulneku a 
Bílovci. Zejména dobrou spolupráci 
s duchovními představenými p. 
Pawlem Pruszyňskim a p. Lumírem 
Tkáčem. 
Dlouhodobě finančně pomáhají 
firmy a společnosti VVM-IPSO, 

pan František Münster, Moravská 
nástrojárna, pan Ing. Václav 
Mořkovský. Děkujeme také dalším 
občanům, firmám  i  vám, kteří jste nám 
pomohli oslovit veřejnost pozvánkou 
ve svých obchůdcích, lékárnách a 
dalších zařízeních, MKC i v místních 
periodikách. Vždyť s drobnou pomocí 
se dají tvořit velká díla. Děkujeme 
také všem anonymním dárcům, kteří 
přispěli do kasičky Adry na MěÚ v 
Bílovci.
Děkujeme všem, kteří pomáháte!

  Ladislav Blahuta, ADRA Ostrava

Během prvního měsíce navštívilo 
obchůdek na 300 zákazníků a také 
dárců. Lidé si v obchodě  mohou 
zakoupit mimo zachovalého 
oblečení také obuv a potřeby pro 
domácnost. Nabízíme velký  výběr 
dětského  oblečení,od kojeneckého 
až po větší velikosti.

Sociální šatník již pomohl desítkám 
lidí pobírajících dávky  v hmotné nouzi 
i těm bez  domova, někteří  přicházejí  
opakovaně. Největší  poptávku z 
řad  těchto  občanů zaznamenáváme 
po bundách, svetrech, ponožkách 
a obuvi. Zejména pánských bot bez 
vad máme nedostatek. Jsme velmi 
potěšeni velkým zájmem veřejnosti 

a všem,kteří u nás nakoupili nebo 
darovali nepotřebné funkční věci k 
prodeji, patří naše velké poděkování.
Přijďte  nás podpořit,těšíme  se na 
vaši  návštěvu, na ulici Mírová 98/18 
Vítkovice. 
Naše heslo: DARUJEŠ – NAKOUPÍŠ 
– POMŮŽEŠ

  Dagmar Pejšová a Ladislav Blahuta, ADRA Ostrava

Poslední dubnový podvečer jsem 
se po roce opět setkala se svými 
kolegyněmi čarodějnicemi. Byl náš 
svátek, a tak jsme si daly i letos 
dostaveníčko v zahradě MKC ve 
Fulneku. 
Na náš sraz přiletělo mnoho malých, 
velkých, tlustých, tenkých, ošklivých 
i krásných čarodějnic a zavítal mezi 
nás i jeden malý čaroděj. Nejvíc však 
na náš slet nečekaně dorazilo lidské 
žoužele, které se nám zvědavě motalo 
pod nohama při našem veselení. 
Nejprve jsme se rozehřály tanečními 
kreacemi, kterými jsme oslňovaly 
všechny přihlížející zvědavce a ocenily 
jsme róby a účesy všech přítomných 
čarodějnic. Potom jsme zaujaly 
hlavně malé čarodějnice, ale i lidskou 
drobotinu připravenými soutěžemi – 
chytáním čarodějnických pomocníků 

na udici, lítáním na koštěti, střelbou 
ohnivou koulí na starou ropuchu, 
výrobou malých košťátek, či 
malováním na obličej. Po této zábavě 
všem notně vyhládlo, a tak jsme se 
pustily do zapalování připravené 
hranice, na které byla upálena naše 
kolegyně čarodějnice II. kategorie 
Kanimůra z Větrné Hůrky. Pravda, 
my pravé čarodějnice se s ní zase brzy 
setkáme, protože správné čarodějnici 
ani oheň neublíží. Potom už zbývalo 

jen opéct buřtíky, špekáčky a párky a 
nacpat si břicha, což se snad podařilo 
všem. 
Jsme rády, že i Město Fulnek je k 
čarodějnicím uznalé a štědré, protože 
díky jeho grantu jsme mohly náš 
letošní slet opět uspořádat a již nyní 
se těšíme a připravujeme na ten další, 
který se bude konat napřesrok. Fotky 
z letošního sletu naleznete na www.
totouhy.cz 

za občanské sdružení T. O. Touhy Čárymůra, čarodějnice I. kategorie

Přihlásili se k pomoci – Bílovecká nemocnice

Charitativní obchod a sociální šatník

Slet čarodějnic
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V sobotu 25. 4. 2015 zasáhlo Nepál 
nejničivější zemětřesení za posledních 
80 let. Otřesy o síle 7,8 stupňů po sobě 
zanechaly zbořené domy, mnoho tisíc 
mrtvých a tisíce zraněných, jejichž 
počet každým dnem narůstá. Tisíce 
lidí jsou bez domova a řada dalších se 
bojí do svých domovů vrátit.

ADRA vyhlásila sbírku na pomoc 
obětem zemětřesení a uvolnila 
finanční prostředky na okamžitou 
pomoc. Pracovníci Adry pomáhají 
spolu s dalšími na místě od samotného 
počátku. Děkujeme.

ADRA Ostrava

Chtěli bychom poděkovat firmě 
NORDIC STEEL - p. Mročková a 
INTERIÉRDÍLO - p. Petr Dvořák, 
Vlkovice za velkou finanční  pomoc 

při pořízení nových fotbalových dresů 
pro mladší a starší přípravku. Dále 
děkujeme za příspěvek RELAXKU - 
Tomáš a Žaneta Kopřivovi, rodičům 

malých fotbalistů a Dětskému 
domovu LORETA.

rodiče fotbalistů starší a mladší přípravky Fotbal Fulnek

V neděli 10. května se fulnečtí 
hasičští dorostenci zúčastnili v 
Ostravě okresního kola v požárních 
disciplínách. V podzimním kole 
jsme na startu měli dvě družstva, na 
jaře však přišla řada nemocí a úrazů, 
díky kterým prořídly naše řady. Patří 
dík vedoucím a klukům z Děrného 
a dívkám z Prchalova, kteří doplnili 
naše družstva a společně s námi 
absolvovali přípravu i soutěž.
Smíšené družstvo ve složení – 
Daniela Krutílková, Sára Wölflová, 
Valerie Marková, Simona Pelikánová, 
Katrin Bolková, Aneta Brožová, 
Valentin Válka - to mělo jednodušší, 
nedostavili se jim soupeři. I přesto 
bojovali naplno a na závěr si přebrali 
ocenění za 1.místo. 
Chlapecké družstvo ve složení – Jan 
Krutílek, Miroslav Válka, David 
Jurčík, Štěpán Škoda, Michal Simu, 
Jiří Pelikán, David Seidler – to měli 
těžší, soupeři se dostavili a byli dobří. 
Kluci si svou situaci zkomplikovali 
diskvalifikací na úvodní disciplíně 

4x100 m za špatné předávky. Úspěchy 
na 100 m a testu jim však zajistily 
celkové 1.místo a nic na tom nezměnil 
ani závěrečný požární útok. Kluci 
si svým výkonem zajistili i účast 
v krajském kole, které proběhne 
7.6.2015 v Ostravě-Vítkovicích. 
Závěrečnou tečku za úspěšným 
vystoupením našeho dorostu, 

zapsal Richard Navrátil, který mezi 
mladšími jednotlivci obsadil 3.místo. 
Děkuji všem našim mládežníkům 
za jejich předvedenou dovednost a 
reprezentaci SDH i města a přeji jim, 
ať je hasičina baví i nadále. Požární 
sport mládeže je podporován z 
rozpočtu města Fulnek.

Jaroslav Hodulák, SDH Fulnek

Každoročně vyhlašuje Sdružení 
hasičů Čech, Moravy a Slezska 
uměleckou soutěž pro děti do 18 
let - Požární ochrana očima dětí, 
do které děti mohou malovat, 
literárně skládat či pracovat pomocí 
digitálních technologií - na téma, 
co zažily v oddílech Mladých 
hasičů, co ví a znají o hasičích, 
jak si představují práci hasičů, o 
prevenci proti požárům a živelným 
pohromám atd.
Pravidelně se této soutěže účastní i 

fulnečtí mladí hasiči. I během letošní 
zimy tvořili na schůzkách i doma své 
práce, z nichž jsme vybrali ty nejlepší, 
aby nás reprezentovali v okresním 
kole. V něm se sešlo na 1200 prací 
dětí ve všech kategoriích a naši MH se 
mezi nimi neztratili.
V kategorii výtvarných prací se Tomáš 
Benýšek umístil na 3.místě.
V kategorii literárních prací se Ondra 
Pelikán se svou básní umístil na 
3.místě.
V kategorii digitálních technologií 

nás zastupovala práce Vaška Poláka, 
který vytvořil krátké video na motivy 
prevence proti požáru v domácnosti, 
pod kterým se podepsal jako 
scenárista, režisér i střihač a jeho dílo 
získalo 1.místo.
Kluci si svým umístěním zajistili i 
postup do krajského kola, kde se 
nejlépe vedlo Vaškovi, který vyhrál 
svou kategorii i zde a postoupil do 
kola republikového!
Všem klukům gratulujeme a Vaškovi 
fandíme, ať se mu daří i mezi elitou.

Jaroslav Hodulák, SDH Fulnek
Jak můžeme pomoci lidem v Nepálu ?

PODĚKOVÁNÍ

Okresní kolo hasičského dorostu

Požární ochrana očima dětí 2015

Jak můžete pomoci ?
Darem na konto veřejné sbírky 
66888866 / 0300, variabilní 
symbol 380
SMS ve tvaru DMS ADRA na 
číslo 87777
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Letošní druhá květnová neděle 
patřila nejen všem maminkám a jejich 
svátku, ale u nás ve Fulneku patřila i 
koloběžkiadě. Parkoviště u Městského 
kulturního centra se po druhé hodině 
začalo měnit v dráhu plnou překážek, 
chodník kolem mateřské školy se 
proměnil v rychlostní dráhu a v 
zahradě MKC se chystaly dopravní 
značky, testy a jiné teoretické úkoly 
pro malé i velké závodníky. Okolo 
třetí hodiny se začaly děti sjíždět na 
kolech, koloběžkách, trojkolkách 
i odrážedlech v doprovodu svých 
trenérů, masérů a realizačních 
týmů, aby změřily své síly se svými 
vrstevníky a prověřily si své dopravní 
znalosti. Po přihlášení do závodu byli 
všichni rozděleni do tří kategorií a 
seznámeni s pravidly a průběhem 
závodu. Potom se závodníci rozprchli, 
aby splnili všechna kritéria závodu 

a prošli všemi úkoly pod dohledem 
zkušených odborníků. Kola se 
točila, nožky šlapaly, z hlaviček 
se kouřilo, a přestože se sešlo na 
čtyřicet soutěžících a na stanovištích 
byl frmol, tak jsme byli moc rádi, že 
všichni byli ohleduplní, nikomu se 
nic nestalo a my jsme nemuseli, i přes 
několik karambolů, ošetřovat žádný 
úraz. Přestože se celý den honily 
mraky, tak nám počasíčko přálo a 
štěstí z nebe v podobě kapek padalo 
šťastlivcům až při vyhlašování vítězů. 

Ovšem ceny zbyly i na poražené. 
Děkujeme Besipu, jehož zásluhou 
jsme drobnými dárečky mohli podělit 
nejen vítěze, ale všechny soutěžící 
děti. Poděkování patří také městu 
Fulnek, díky jehož grantu jsme mohli 
tuhle akci uskutečnit a MKCF, které 
nám poskytlo prostory a pomohlo s 
realizací akce. Závodníky a realizační 
tým by jistě potěšilo, kdyby se měli 
kde občerstvit.Výsledky a fotografie 
nejen z této naší akce naleznete na 
www.totouhy.cz

za realizační tým Jana Španihelová

Dne 13. května 2015 proběhl již 21. 
ročník mezinárodní soutěže „Bílý 
slon“. Tentokrát to bylo potřetí, co 
se toto prestižní ocenění předávalo 
v prostorách kostela sv. Josefa při 
Kapucínském klášteře ve Fulneku. 
Občanské sdružení Česká ZOO 
každoročně vyznamenává české 
a slovenské zoologické zahrady v 
několika kategoriích. Kromě ocenění 
za odchovy roku ve skupinách savci, 
ptáci, a ostatní, se udílí také ceny za 
stavbu roku a přestavbu roku. Do 
letošního ročníku soutěže se přihlásilo 
15 institucí s 48 významnými 
odchovy, a o stavbu a přestavbu se 
ucházelo 7 zahrad s desíti projekty. 
Slavnostního vyhlášení se zúčastnilo 
zhruba 120 zástupců zoologických 
zahrad a také hostů z řad sponzorů. 
Moravskoslezský kraj reprezentoval 
na předávání hejtman Miroslav 
Novák, za město Fulnek v úvodu 
akce přivítal všechny přítomné 
místostarosta František Schindler. 
Touto akcí se občanské sdružení 
Česká ZOO společně s Unií českých 
a slovenských zoologických zahrad 
snaží ohodnotit práci chovatelů a 
poděkovat jim tímto za přispění 
zachování nejen ohrožených druhů 
zvířat na naší planetě. Historie 
přihlášených odchovů poukazuje 
na vzrůstající zájem zoologických 
zahrad o tuto soutěž. Úroveň 

odchovů zoologických zahrad je na 
vysoké úrovni a výběr toho nejlepšího 
odchovu je rok od roku složitější. 
Konečné pořadí v jednotlivých 
kategoriích určila osmičlenná komise, 
složená ze tří členů výboru sdružení 
a z pěti členů nezávislých odborníků 
v oblasti chovu zvířat v zoologických 
zahradách. Již tradicí se také stalo, 
že v den konání Bílého slona se 

dopoledne v oratoři kostela sv. 
Josefa vyhlašují výsledky hlasování 
krajského kola „ceny Ď“. Tento projekt 
oceňuje mecenáše a dobrodince 
za podporování kultury a charity. 
Vítězové jednotlivých krajských kol 
se sejdou na velkém celostátním 
finále, které se letos koná 15. června 
od 17 hodin na scéně státní opery. 
Cenu Ď za Moravskoslezský kraj 
letos obdržela Ing. Barbora Škrbelová 
a zaměstnanci firmy OSRAM za 
opakovanou podporu dětí z DD 
Janovice u Rýmařova. Již několik let 
zaměstnanci pořádají vánoční bazar, 
jehož výtěžek věnují domovu. Dětem 
pečou perníčky, posílají velikonoční 
cukrovinky nebo oblečení. Děti se 
také účastní akcí, které pořádá firma 
OSRAM pro své zaměstnance.
Organizátorům obou akcí se ve 
Fulneku velice líbí a každoročně se 
sem rádi vracejí. Všichni se již těšíme 
na další ročníky.

Milan Rabák, Muzeum Novojičínska
Koloběžkiáda

Bílý slon 2015

Vítězové v jednotlivých 
kategoriích:
Savci: nosorožec indický – ZOO 
Plzeň
Ptáci: kachnička obojková – ZOO 
Praha
Ostatní: žralůček okatý – ZOO 
Ostrava
Přestavba roku: expozice tuleňů 
obecných – ZOO Ústí nad Labem
Stavba roku: nová setkání – ZOO 
Ohrada Hluboká nad Vltavou
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V neděli  14.6. od 14:00 hodin se na 
fotbalovém hřišti v Děrném uskuteční 
DEN PRO RODINY. Těšit se můžete 
na ukázku tradičních řemesel, jako 
jsou zpracování vlny, lnu, či výroba 
provazů. Vyzkoušet si můžete umění 
dráteníka, stolaře, cukráře, švadlenky 
atd. Děti se mohou vyřádit na obří 
nafukovací skluzavce, skákacím 
hradu, vyrobit bubliny, pomazlit 
se s malým hříbětem, kůzletem 
nebo ovečkou Shaun. Návštěvníci 
také mohou zhlédnout přehlídku 
motorových letadel nebo vyzkoušet 
vodní fotbal – zn. plavky s sebou!  
Představí se místní tanečnice i kapely, 

manželé mohou vyrazit na manželské 
rande a malé děti si bezpečně hrát ve 

stanu Kouzelná školka. K dispozici 
bude bohaté občerstvení. 

Spolek K Pramenům

Skupina koloběžkářů se na své 
cestě po Moravskoslezském kraji a 
evropských projektech zastaví také ve 
Fulneku. Ve městě budou koloběžkáři 
v sobotu 13. června. Prohlédnou 
si památník J. A. Komenského a 
podívají se taky na dětské hřiště 
mateřské školy U Sýpky. Po zastávce 
ve Fulneku mají koloběžkáři volný 
den, po němž v pondělí 15. června 
pokračují z mošnovského letiště do 
Bartošovic a Kunína.
Koloběžková Tour de nejkačka startuje 
2. června v Ostravě. Po 22 etapách, 
ujetí 600 kilometrů a návštěvě více 
než 130 zajímavých míst a projektů 
se koloběžkáři vrátí do Ostravy 26. 

června. Mezitím stihnou objet desítky 
měst a obcí, vyšlapou na Praděd, 
projedou se okolo Slezské Harty i 
podhůřím Beskyd.
„Koloběžková tour bude hlavně 
podívaná pro lidi. Tímto netradičním 

způsobem chceme ukázat, co je 
v našem kraji pěkného, jak se 

kraj podařilo díky evropským 
miliardám vylepšit a zkrášlit a jak 
fungují evropské projekty i jiná 
zajímavá místa,“ popsala tour za 
organizátory akce Kateřina Dostálová, 
ředitelka Úřadu Regionální rady 
Moravskoslezsko.
Koloběžkáře na jejich cestě po 
kraji podpoří nadšenci ze skupiny 
Bokolobka a přidají se také známé 
osobnosti. Lidé mohou zážitky z 
cesty sledovat na www.nejkacka.eu 
a na sociálních sítích, nebo se mohou 
přidat na vlastní koloběžce nebo kole. 

 RR Moravskoslezsko

Den pro rodiny v Děrném 

Koloběžkáři na cestě okolo kraje zavítají 
do Fulneku O pohár starosty 

Města Fulnek v 
brokové střelbě

sobota 6.6.2015
od 9:20 hodin na střelnici 

ve Vlkovicích

Uzavřená soutěž v brokové 
střelbě tříčlenných 

družstev a jednotlivců 
mysliveckých spolků ve 
správní oblasti města 

Fulnek.

Občerstvení zajištěno.
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Městské kulturní centrum Fulnek a 
Comenius Fulnek vyhlásili v březnu 
letošního roku projekt s názvem Svět slova 
2015. 
Tato soutěž byla určena pro žáky základních 
a mateřských škol. Soutěž vznikla již před 
6 lety a nikdo netušil, jak bude v průběhu 
let populární a oblíbená. Letos se uskutečnil 

již osmý ročník, do kterého se zapojily základní a mateřské školy 
nejen z Moravskoslezského kraje, ale také základní škola z města 
Sučany ze Slovenské republiky. Pro letošní rok byla vybrána dvě 
témata, ze kterých si mohli žáci libovolně vybrat, a to „O čem 
mohou stromy vyprávět“ a „Dobro a zlo“. Na děti a žáky už zbylo 
jen to, jak své práce pojmou, zda se budou věnovat výtvarné nebo 
literární práci. Do letošního osmého ročníku této soutěže přišlo 
386 výtvarných a přes 170 literárních prací. Veškeré práce byly 
rozděleny do příslušných kategorií a porota vybírala ze všech 
kategorií první tři místa a také ceny poroty. Při výběru vítězů to 

porota neměla vůbec jednoduché, neboť přišlo mnoho krásných a 
zajímavých prací. Úspěšní výherci byli slavnostně vyhlášeni a byly 
jim slavnostně předány ceny ve čtvrtek 14. května v kostele sv. Josefa 
ve Fulneku. Převzít krásné ceny si mohli z rukou místostarosty 
pana Františka Schindlera, radního pana Václava Davida, radní 
paní Ing. Jitky Krčmářové a pana Mgr. Karla Pavlici, PhD. /autora 
knihy „Povídání vlčí mámy“/. Děkujeme Muzeu Novojičínska za 
poskytnutí a připravení prostor, panu Mgr. Radku Jaborskému za 
moderování akce, kapele No Comment za hudební vystoupení, 
princezně Terezce v podání Markétky Chrástkové za předávání 
kytiček výhercům a v neposlední řadě patří velké poděkování všem 
zúčastněným školám a jejich žákům, kteří se do projektu zapojili. V 
tabulkách uvedených níže jsou všichni výherci, kterým tímto ještě 
jednou gratulujeme.

MKCF, p.o

Svět slova 2015

Svět slova 2015 
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vznikla již před 6 lety a nikdo netušil, jak bude v průběhu let populární a oblíbená. Letos se uskutečnil 
již osmý ročník, do kterého se zapojily základní a mateřské školy nejen z Moravskoslezského kraje, ale 
také základní škola z města Sučany ze Slovenské republiky. Pro letošní rok byla vybrána dvě témata, 
ze kterých si mohli žáci  libovolně vybrat, a to „O čem mohou stromy vyprávět“ a „Dobro a zlo“. Na 
děti a žáky už zbylo jen to, jak své práce pojmou, zda se budou věnovat výtvarné nebo literární práci. 
Do letošního osmého ročníku této soutěže přišlo 386 výtvarných a přes 170 literárních prací. Veškeré 
práce byly  rozděleny do příslušných kategorií a porota vybírala  ze všech kategorií první  tři místa a 
také  ceny  poroty.  Při  výběru  vítězů  to  porota  neměla  vůbec  jednoduché,  neboť  přišlo  mnoho 
krásných a zajímavých prací. Úspěšní výherci byli slavnostně vyhlášeni a byly jim slavnostně předány 
ceny  ve  čtvrtek  14.  května  v kostele  sv.  Josefa  ve  Fulneku.  Převzít  krásné  ceny  si mohli  z rukou 
místostarosty  pana  Františka  Schindlera,  radního  pana  Václava  Davida,  radní  paní  Ing.  Jitky 
Krčmářové a pana Mgr. Karla Pavlici, PhD.  /autora knihy  „Povídání vlčí mámy“/. Děkujeme Muzeu 
Novojičínska za poskytnutí a připravení prostor, panu Mgr. Radku Jaborskému za moderování akce, 
kapele No  Comment  za  hudební  vystoupení,  princezně  Terezce  v podání Markétky  Chrástkové  za 
předávání kytiček výhercům a v neposlední řadě patří velké poděkování všem zúčastněným školám a 
jejich žákům, kteří  se do projektu zapojili. V tabulkách uvedených níže  jsou všichni výherci, kterým 
tímto ještě jednou gratulujeme. 

MKCF, p.o 

 

 

 

 

 

1. Gabriela Urbišová
2. Jakub Zindler
3. Lukáš Grussmann

1. Matěj Daňa
2 Tomáš Branik
3 Magdaléna Beňová

Patrik Mlčák
Marie Lednická

1. Miloslav Chytil
2 Petra Koňaříková
3 Alena Dančáková

Júlia Stehlíková
Monika Kóšová

1. Dominik Šustek
2 Ivana Bienerová
3 Nikol Lukášová 

cena 
poroty Karolína Zrníková

LITERÁRNÍ PRÁCE - SVĚT SLOVA 2015

3. kategorie

1. kategorie
ŽS a MŠ PUSTĚJOV
ŽS a MŠ PUSTĚJOV

ZŠ JAK FULNEK
2. kategorie

ZŠ a MŠ TGM FULNEK
ZŠ SNP SUČANY

ZŠ a MŠ JAKUBČOVICE n/ODROU
ZŠ a G VÍTKOV

ZŠ a MŠ TGM FULNEK

ZŠ a MŠ SPÁLOV
ZŠ NOVÝ JIČÍN, Komenského

ZŠ ODRY, Komenského

ZŠ NOVÝ JIČÍN, Komenského

ZŠ a MŠ SPÁLOV
ZŠ a MŠ TGM FULNEK

ŽŠ JAK FULNEK
ZŠ SNP SUČANY
ŽS TGM BÍLOVEC

4. kategorie

cena 
poroty

cena 
poroty

 

1. Společná práce dětí 3-6 let MŠ SÝPKA FULNEK - VČELIČKY

2. Kateřina Chrástková 4 roky MŠ SÝPKA FULNEK - VČELIČKY 

3. Klárka Šuléřová 4 roky MŠ SÝPKA- ŽELVIČKY
cena 

poroty Tomášek Lazecký 4 roky MŠ SÝPKA - ŽELVIČKY

1. René Dornean MŠ STACHOVICE
2 Honzík Mynard 6 let MŠ SÝPKA - ŽELVIČKY
3 Dorota Panáčková MŠ SÝPKA

cena 
poroty Vendula Fojtíková MŠ SÝPKA

1. Michaela Kneifelová ZŠ a MŠ PUSTĚJOV
2 Marcel Talpa ZŠ LIBHOŠŤ
3 Karolína Čípová ZŠ a MŠ PUSTĚJOV

Anna Matějová ZŠ JAK FULNEK
Jakub Kubát ZŠ A MŠ HLADKÉ ŽIVOTICE

Klára Weissmannová ZŠ JAK FULNEK
Robin Dolanský ZŠ JAK FULNEK
Emma Činčalová ZŠ a MŠ TGM FULNEK

Karolína Janečková ZŠ a G , KOMENSKÉHO VÍTKOV
Natálie Ježová ZŠ a G , KOMENSKÉHO VÍTKOV
Anna Švánová ZŠ a MŠ JAKUBČOVICE nad ODROU

1. Ondřej Šelong ZŠ a MŠ PUSTĚJOV
2 Klára Dorneanová ZŠ a MŠ TGM FULNEK
3 Erik Vaníček ZŠ a MŠ PUSTĚJOV

Jolana Drozdková ZŠ JAK FULNEK
Natálie Zwingerová ZŠ a MŠ PUSTĚJOV
Emma Nováková ZŠ a MŠ TGM BÍLOVEC

Jan Cibulec ZŠ JAK FULNEK
Bára Marčíková ZŠ JAK FULNEK

David Raus ZŠ a G, KOMENSKÉHO VÍTKOV
Vojtěch Dubec ZŠ a MŠ TGM FULNEK

Adam Tesař ZŠ KOMENSKÉHO BÍLOVEC
Karel Konrád ZŠ KOMENSKÉHO ODRY

1. Kateřina Chudějová ZŠ KOMENSKÉHO BÍLOVEC
2 Amy Elizabeth Paddock ZŠ a G, KOMENSKÉHO VÍTKOV
3 Kateřina Fišerová ZŠ JAK FULNEK

Radek Podmolík ZŠ KOMENSKÉHO ODRY
Jindřiška Mišunová ZŠ JAK FULNEK

Ondra Feilhauer ZŠ a MŠ TGM FULNEK
Zuzana Bučková ZŠ a MŠ SPÁLOV

1. Veronika Lundová ZŠ KOMENSKÉHO BÍLOVEC
2. Anna Holíková ZŠ a MŠ SPÁLOV
3 Klára Uhlířová ZŠ a MŠ TGM FULNEK

Veronika Küschnerová ZŠ JAK FULNEK
Lucie Mertová ZŠ a MŠ TGM BÍLOVEC

Bára Bílá ZŠ a MŠ TGM FULNEK
Ivona Marie Repková ZŠ a G, KOMENSKÉHO VÍTKOV

1. Klára Hajchlová DD LORETA, FULNEK
2 Jan Cieszlok DD LORETA, FULNEK
3 Kristian Pilík ZŠ JAK FULNEK

cena 
poroty Margita Libosvárová ZŠ JAK FULNEK

VÝTVARNÉ PRÁCE - SVĚT SLOVA 2015

Sloučená kategorie 7.+8. kategorie

4. kategorie

5. kategorie

1. kategorie

2. kategorie

3. kategorie

6.kategorie

cena 
poroty

cena 
poroty

cena 
poroty

cena 
poroty
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napsali nám

Redakční rada nezodpovídá za obsah a kvalitu zaslaných příspěvků v rubrice „Napsali nám“, tyto 
příspěvky nemusí být totožné s jejím názorem

Škody na majetku
Škody na majetku přesahující více 
jak 300 tisíc korun prověřují fulnečtí 
policisté. Případů je několik, z těch 
větších se jedná o poničenou střechu 
budovy a poničené automobily. 
Některé pachatele tohoto jednání 
již policisté znají, po jiných pátrají. 
Mnohdy narážejí na lhostejnost 
veřejnosti a neochotu včas 
spolupracovat a vzniklé protiprávní 
jednání oznámit.
V období mezi 13. – 17. dubnem 
došlo k poškození nedávno opravené 
střechy budovy v majetku města.  
Po několika dnech fulnečtí policisté 
zjistili, že podezřelými je zhruba 
10 členná skupinka nezletilých 
dětí, která si pobíháním po střeše 
vyplňovala svůj volný čas a zábavu. 
Okolnosti oznámení jsou nadále 
ve stádiu prověřování. Pokud se 
zjištěné informace potvrdí a viníky 
budou skutečně děti, odpovědnost za 
vzniklou škodu ponesou jejich rodiče.   
Další škody vznikly jednáním 
pachatelů na ulici Švermova a 
Kledenského. Poškození vlastníci 
vozidel VW Golf, Opel Astra a Audi 
vyčíslili škodu na téměř 60 tisíc korun. 
Pachatel jim poničil lak automobilů 
hlubokými vrypy, ulámal zpětná 
zrcátka a promáčkl karoserii. 
Úmyslným zapálením zahradního 
slunečníku před restaurací v 
Jerlochovicích vznikla poškozenému 
škoda na majetku kolem 2 tisíc 
korun. Kdo byl pachatelem a jaký byl 
jeho důvod, je předmětem dalšího 
prověřování.
Alkohol v dopravě
Nerespektování pravidel silničního 
provozu, dopravního značení, 
konzumace alkoholu a návykových 
látek před jízdou jsou krátkým 
výčtem skutečností, se kterými se 

fulnečtí policisté setkávají během 
služby.
Tam kde to zákon umožňuje a 

jednání přestupců je ojedinělé, se 
policisté snaží věc vyřešit domluvou. 
Další zjištěné přestupky, zejména 
závažnější a opakované, řeší i s 
nevolí přestupců nekompromisně v 
mezích zákona. Častými prohřešky je 
nerespektování dopravního značení 
na ul. Masarykova, Palackého, 
Fučíkova a náměstí J. A. Komenského. 
Nerespektování zákazu řízení, požití 
alkoholu či psychotropních látek není 
také ničím výjimečným. U 55letého 
řidiče kontrolovaného v noční době 
na ul. Fučíkova policisté zjistili, že 
ačkoli má rozsudkem soudu udělen 
zákaz řízení, tento nerespektuje 
a řídí dál. Další řidič ve věku 22 
let byl kontrolován v noční době 
na ul. Masarykově po požití drog. 
Provedeným testem a následným 
lékařským zjištěním se tato skutečnost 
potvrdila. Oba tito řidiči se svým 
jednáním dopustili protiprávního 
jednání, za které je nemine náležitý 
trest. Přesnou výši však určí soud.  
Krádeže věcí z motorových 
vozidel
O tom, že auto není trezor, se 
přesvědčili majitelé vozidel, kteří 
nechali věci uvnitř bez dalšího 
dozoru, ne však vlastní vinou o ně 
přišli.
Jeden z poškozených majitelů 
automobilu přišel během poledních 
hodin o pracovní elektrické nářadí. 

Zloděj využil krátké chvíle, kdy bylo 
auto bez dozoru zaparkované na ul. 
Říční. Z nákladového prostoru odcizil 
věci za téměř 15 tisíc korun.
Dalším poškozeným je majitel 
vozidla Mazda. Tomu zloděj vnikl 
dovnitř vozu po rozbití okna u dveří 
a odcizil mu počítač s firemními 
daty.  K samotné krádeži došlo během 
pouhých 20 minut v odpoledních 
hodinách na ul. U Sýpky. Vzniklá 
škoda na odcizených věcech a 
automobilu dosáhla téměř 15 tisíc 
korun. 
Ohrožuje výchovu dítěte
Z podezření ze spáchání přečinu 
ohrožení výchovy dítěte prověřují 
fulnečtí policisté 49letou ženu, která 
řádně nedohlíží na docházku svého 
dítěte do školy a umožňuje mu vést 
zahálčivý život. 
Již v minulosti byla uznána vinnou 
z přestupku na úseku školství a 
výchovy mládeže. Přesto i nadále v 
tomto jednání pokračuje.   
Odcizené vozidlo v Rakousku 
nalezené ve Fulneku
Fulnečtí policisté pátrali společně 
s dalšími kolegy po odcizeném 
vozidle Range Rover z Rakouska. 
Informace o jeho pohybu si policisté 
předávali radiostanicí. 
Samotný řidič hledaného vozidla 
před policisty ujížděl a několikrát se 
jim ztratil z dohledu. Když na něho 
narazili policisté z Fulneku a snažili 
se jej zastavit, tak je objel a ujížděl 
jim vysokou rychlostí přes 200 km/h. 
Díky pronásledování se však již 
dál nedostal a byl donucen odstavit 
odcizený automobil na ul. Tyršova ve 
Fulneku. Řidič z místa utekl a policisté 
po něm nadále pátrají.  Odcizené 
vozidlo v hodnotě 97 tisíc euro však 
zajistili a mohli vrátit spokojenému 
majiteli.

por. Mgr. Petr Gřes, komisař

policie čr informuje

Klub důchodců ve Fulneku ve 
spolupráci s městským úřadem 
uspořádaly 6.5.2015 jednodenní 
zájezd do Chropyně a Kroměříže. 
Celkem se zájezdu zúčastnilo 17 
seniorů. Ráno nám počasí nepřálo, ale 
nezoufali jsme a dobře jsme udělali. 

Prožili jsme hezký den, viděli mnoho 
zajímavého a též nakoupili, co kdo 
potřeboval. Zhlédli jsme i výstavu 
Floria, kde byly k vidění i prodeji 
výrobky zahrádkářské, kutilské a 
cukrářské. Velmi nás nadchla také 
výstava svatebních šatů. Zbyl čas 

i na dobrý oběd a kávu. Cestou 
nazpět jsme se zastavili v Hranicích 
na Moravě, kde jsme zájezd zdárně 
zakončili. Domů jsme pak přijeli opět 
v dešti.
Doufáme, že nám městský úřad za 
rok dopřeje další pěkný zájezd.

Blanka Andrýsková, Ilona Pavlonková

Výlet seniorů se vydařil
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Chci touto cestou poděkovat 
pracovnicím Charity Odry. V měsíci 
dubnu měl můj canisteraupetický 
pejsek Nero, kterému je již více než 
13 let, zdravotní problémy. Dojíždět 
k veterináři MVDr. Dvořákovi do 
Bílovce bylo moc náročné.
Jezdila se mnou paní Věra Kušnierová.
Její přístup k nám byl opravdu 
profesionální a Nero byl viditelně 
spokojen. Moc jí děkuji za nás oba.

Já jsem osobně již několikrát využila 
služeb Charity v Odrách a byla jsem 
vždy spokojena s jejich pomocí. Jsou 
to lidé na svém místě. Ještě bych také 
při této příležitosti chtěla za sebe i 
Nera poděkovat manželům Dáši a 
Františku Žurkovým z naší ulice.
Nevlastním auto a také oni jsou mi v 
mezích možnosti velmi nápomocni, 
jsou ochotni a chovají se ke mně i 
pejskovi velmi pěkně. Srdečně děkuji.

Eliška Knězková

Děkuji za obětavý a vstřícný přístup 
všem lékařům z interního oddělení 
pod vedením primáře MUDr. Grešáka 
a též MUDr. Vlčka. Mé poděkování 
patří  také všem sestřičkám. Já 
nevidím, a proto vše vnímám pouze 
sluchem. Byla jsem hospitalizována 

v mnoha nemocnicích, ale nikde jsem 
nebyla tak spokojena jako v Bílovecké 
nemocnici na interně. Ještě jednou 
upřímný dík. 

Ivana Vladařová, vděčná 
pacientka

Ráda bych prostřednictvím 
Fulneckého zpravodaje poděkovala za 
sebe i za manžela (Miroslava Volka) 
paní Stuhlové za vlídné a vstřícné 
chování k nám. Vždy jsem se mohla 

s důvěrou na ni obrátit. Vlídně mne 
vyslechla a dodala, že se mi ozve 
zpátky. Za určitou dobu se ozvala 
a sdělila mi konečné řešení daného 
požadavku. Před lety pracovala 

v Opavě na psychiatrii. Tam byla 
nelehká služba. Paní Stuhlová měla 
taktní a citlivé chování jako zdravotní 
sestra. Přeji jí, ať se jí na novém 
působišti líbí tak, jako v Charitě Odry.  

Ivana Vladařová

Na podzim minulého roku 
opět navštívili Čertovu kapli v 
Nadějovském údolí sběratelé kovů. 
Při první návštěvě odcizili měděnou 
stříšku na kříži. Škoda tehdy byla 
relativně malá. Efektivnost vzrostla 
sběratelům až po jejich druhé 
návštěvě. Bylo strženo a odcizeno 
veškeré oplechování kaple, čímž 
došlo k poškození střešní krytiny.
Při jarní návštěvě koncem dubna 
jsme byli překvapeni změnou. Kaple 
měla opět oplecho¬vání i opravenou 
střechu. Z pořízeného zápisu v knize 
návštěvníků jsme se dozvěděli jmé¬na 
lidí, kteří tuto změnu způsobili.
Odbornou klempířskou a 
pokrývačskou práci provedl pan 
J.Marek z Fulneku,  za niž mu patří 
velký dík. Ještě větší dík patří panu 
Josefu Pavlíčkovi, který vše okolo 
toho zařizoval a prováděl.

V souvislosti s opravami byla kaple i 
její okolí uklizeno.
Po provedené opravě mne napadá 
myšlenka, kolik je mezi námi takových 
lidí, kterým není lhostejný špatný stav 

různých zařízení, památek popřípadě 
jejich záchrany či oprav.
A až takovýchto všímavých lidí u nás 
nebude, nevím ...

Stanislav Šmeidler

Hasiči

Hasiči jsou koníček,
přijíždí k vám Soptíček.

Hasí požár, domy
a někdy v lese stromy.

Z ohně si strach nedělá,
uhasí ho zvesela.

Do hasiče chodím rád,
Soptík je můj kamarád.
Na soutěže chodíme 
a o výhru se snažíme.

Ondra Pelikán, 9 let

Poděkování dobrým lidem

Poděkování do Bílovecké nemocnice 

Poděkování 

Sběrače kovů ani čert neodradí!
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zábava a volný čas, ptáme se

Představujeme 
zastupitele města 
fulneku

Mohla byste v krátkosti představit 
čtenářům FZ sebe a svou rodinu?
Po deseti letech práce na matrice 
zdejšího městského úřadu považuji 
za zbytečné se představovat. Myslím, 
že občané města mě znají dostatečně.
Jaké bylo Vaše dětství a jak na něj 
vzpomínáte? 
Bylo krásné a krátké, ale jsem ráda, že 
už je za mnou.
Čím jste jako dítě chtěla být?
Uklízečka :) Vždy jsem nerada 
vstávala a ony chodí většinou až 
na odpoledne. Jak vidno, sen se mi 
nesplnil. …, ale ještě není všem dnům 
konec. 
Jaké je Vaše nejoblíbenější 
(oblíbené) místo na Fulnecku?
Mám nejraději přírodu, takže mohu 
říct, že okolí zámku. 
Čemu se věnujete ve volném čase, 
máte nějaké zájmy a koníčky?
Samozřejmě film, když jsem vyrůstala 
v kině, také hudba, vycházky do 

přírody, ale hlavně mám zálibu v 
pěstování květin. 
Co byste vzkázala lidem ve 
Fulneku?
Aby se lépe dívali kolem sebe a 
uvědomili si, že každá mince má dvě 
strany, ať už se to týká čehokoliv.
V čem spatřujete potenciál 
Fulneku? 
Jak už tady bylo řečeno mnohokrát, 
jsou to historické části města – 
památky a s tím související turistika.
Co je naopak slabou stránkou 
Fulneku a máte návrh /nápad/, 
jak tuto slabou stránku zlepšit? 
V první řadě je to samozřejmě 
nedostatek pracovních příležitostí. 
Dále v rámci organizované dopravy 
chybí vymezené oblasti s placeným 
parkováním. Při zabezpečení 
veřejného pořádku ve městě by také 
hodně pomohla vlastní obecní policie, 
ale prosadit ji, to bude asi hodně 
tvrdý oříšek. 

Zuzana 
Berlinská

V pondělí 27. dubna proběhla před 
městskou knihovnou akce pro děti - 
Malování na chodníku. Počasí dětem 
přálo, a tak za chvilku asfaltovou cestu 
před knihovnou rozsvítily barevné 
kresby skřítků a trpaslíků. Ze všech 
účastníků jsme vylosovali 3 výherce, kteří 
vyhráli vstupenku do kinokavárny Káčko 
na animovaný film Sedm trpaslíků. 
Výherci: 1. Kudýnová Adéla, 2. Břemková Magdaléna, 3. Besedová Božena

MěK

Malování na 
chodníku
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Zdroj: FANTOVÁ, Petra a Vlasta HRADILOVÁ. Zábavné hry, křížovky a 
hlavolamy pro kluky a holky. 1. vyd. Ilustrace Antonín Šplíchal, Jiří Škvor. 
Praha: Fragment, 2014, 167 s. ISBN 978-80-253-2306-9.

Mgr. Vilma Klevarová

Řešení:krasobruslařka

pro bystré hlavy
Doplňte do křížovky správné výrazy a v tajence se objeví, čím často 
chtějí být malé slečny:1 asi

2 česká řeka

3 hl. město Norska
4 hádka
5 trenér tenistek /Fed cup/
6 územní celek
7 opak pravého
8 úloha

9 žen. jméno /24.5./
10 ústní závazek
11 puk
12 nástroj k řezání
13 část obličeje
14 německy ne

15 začátek /knihy/
16 uprostřed
17 obilí seté na podzim
18 stařec
19 lupen

20 slovensky jikra
21 angl. láska 
22 malá osa
23 hlas kukačky

24 něm. konec 
25 kosí /trávu/
26 velikáni
27 pevnina
28 škoda /ztráta/

29 největší světadíl
30 2. písmeno řecké abecedy

soutěžní doplňovačka

Řešení aktuální soutěžní tajenky zašlete do 15. 6. 2015 elektronicky 
nebo poštou redakci Fulneckého zpravodaje. Do předmětu 
zprávy napište „tajenka červen“. Vítěz získá vstupenku na 
promítání trháku 50 odstínů šedi, které proběhne v kinokavárně 
Káčko Fulnek v úterý 14. července od 19:00 hodin. Soutěžní 
doplňovačku připravil Mgr. Alois Kozel.

Řešení tajenky z minulého čísla: 
Výstava Stopy války ve Fulneku 
Výhercem se stává paní Zdeňka 
Slováková, která získává dvě 
vstupenky na na XXII. den města 
Fulneku. Gratulujeme.

BYSTRÉ HLAVY 

 

Doplňte do křížovky správné výrazy a v tajence se objeví, čím často chtějí být malé 
slečny: 

1.         
2.       
3.         
4.         
5.       
6.            
7.       
8.         
9.        
10.       
11.         
12.         
13.          
14.         
 

1. chrlí oheň a má tři hlavy 
2. chodí pozpátku a má klepeta 
3. moudré noční zvíře 
4. mládě prasete 
5. díra na punčoše 
6. samec ovce 
7. pochoutka myší 
8. černé topivo do kamen 
9. mezi očima máme 
10. samice jelena 
11. horní končetina 
12. dědek zasadil … 
13. vozí všude svůj domeček 
14. dopravní prostředek 
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mistra do gumárenské výroby
v nepřetržitém provozu
Požadavky na kandidáta:
•	 	SŠ	vzdělání	technického	zaměření
•	 	Praxe	v	oblasti	řízení	výrobního	týmu	podmínkou
•	 	PC	uživatelská	znalost	(Word,	Excel,	SAP	výhodou)
•	 	Globální	myšlení	se	zaměřením	na	dosažení	cílů	

výrobního	procesu
•	 	Schopnost	vedení	týmu	lidí	s	důrazem	na	pracovní	

vztahy
•	 	Možnost	dojíždění	na	nepřetržitý	provoz	

Nabízíme:
•  Pracovní uplatnění ve stabilní nadnárodní 

společnosti
•  Mzdové zvýhodnění práce v nepřetržitém 

provozu
•  Příspěvek na penzijní připojištění
•  Příspěvek na stravování
•  5 týdnů dovolené

SEMPERFLEX OPTIMIT s.r.o.,	
Vítkovská	391/29,	742	35	Odry www.semperitgroup.com

http://www.semperflex.com/en/ 
hydraulic-hoses/contacts/europe/semperflex-optimit/

ŽIVOTOPIS ZASÍLEJTE NA KONTAKT: 
Ing.	Monika	Solnická,	personální	manažerka
e-mail:	monika.solnicka@semperitgroup.com

Hledáme
dělníky do gumárenské výroby  
v nepřetržitém provozu
Požadavky:
•	 	Vyučen	–	ve	strojním	oboru	výhodou
•	 	Zdravotně	způsobilý	pro	práci	v	gumárenské	

výrobě
•	 	Schopnost	dojíždění	na	nepřetržitý	provoz

Nabízíme:
•  Mzdové zvýhodnění za práci v nepřetržitém 

provozu
•  5 týdnů dovolené
•  Příspěvek na stravování a penzijní 

připojištění
•  Odměnu na letní a zimní dovolenou

 KAŽDÉ ÚTERÝ V 08.00 HODIN SE KONAJÍ OSOBNÍ POHOVORY V PERSONÁLNÍM ODDĚLENÍ
 Naděžda	Sadilová,	personalistka,	tel.:	556	763	217
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Zveme vás
5. června (pátek)
Ekologický den
zahrada MKCF od 9:00 hodin

6. června (sobota)
Soutěž mladých hasičů
zahrada MKCF od 7:00 hodin

12. – 14. června 
Patchwork 
kostel sv. Josefa a kaple sv. Rocha - 
výstava patchworku,
Památník J. A. Komenského - 
výstava art quiltu,
sál MKCF - prodej látek a 
pomůcek, workshopy pro 
každého
otevřeno od 9:00 do 17:00 hodin

13. června (sobota)
Den pro rodiny 
hřiště v Děrném od 14:00 hodin

20. června (sobota)
XXII. den města
/Portless, minidiskotéka s Míšou 
Růžičkovou, dechové kapely, 
Moravský Anděl aj./
zahrada MKCF od 13:00 hodin

24. června (středa)
Den integrovaného záchranného 
systému
zahrada MKCF od 9:00 hodin

26. června (pátek)
Videoprojekce záznamu DVD 
hudebně zábavné taneční revue
/křest DVD – kmotr bude Albert 
Černý frontmean kapely Lake 
Malawi ex. Charlie Straight/
sál MKCF od 16:00 hodin

28. června (sobota)
Pouť ke sv. Petru a Pavlu
kostel v Děrném 

25. července (sobota)
Memoriál J. Bajera
turnaj ve fotbale a večer s 
reggae 
hriště TJ Sokol Lukavec od 9:00 h

Změna programu vyhrazena.

Více uvnitř tohoto čísla 
Zpravodaje a na webových 

stránkách www.mkcf.cz

www.muzeumnj.cz a www.comeniusfulnek.cz 

Stopy války ve Fulneku

Lev oděný v purpuru

Klub deskových her

Patchwork

Patchwork

Organická tančírna

Slezská muzejní noc 2015

Slezská muzejní noc 2015

Minikoncert Vesna

Jan Hus 1415 a 600 let poté

Výstava věnovaná válečným 
událostem ve Fulneku, poválečné 
obnově, a dotýkající se také odsunu 

německého obyvatelstva z Fulneku.
Oratoř Kostela sv. Josefa ve Fulneku
Vstupné: 40,- Kč a snížené 20,- Kč 

od středy 17. června 2015
Autoři výstavy: Radek Polách, Jaroslav 
Zezulčík
Výstava věnovaná rodu Skrbenských 
z Hříště a kardinálu Lvu Skrbenskému 
(1863 - 1938). Církevní kariéra mladého 
kněze se začala odvíjet od konce 

19. století. Byl jmenován kardinálem, 
působil také jako pražský a poté 
olomoucký arcibiskup. Jeho osobnost 
bude představena v kontextu svého 
rodu, který držel Fulnecké panství na 
přelomu 16. a 17. století.
Vstupné: 40,- Kč a snížené 20,- Kč 

pátek 5. června 2015, 17 - 21 hodin
Oratoř Kostela sv. Josefa ve Fulneku

Vstupné: 20,- Kč

pátek 12. června – neděle 14 června 
2015
Na výstavě Patchwork Fulnek si budete 
moci prohlédnout nové převážně 

klasické quilty.
Vstupné: 40,- Kč a snížené 20,- Kč 

pátek 12. června – neděle 14 června 2015. Výstava art quiltu.

úterý 16. června 2015, 19 hodin
Dynamický, organický taneční večer v 
oratoři Kostela sv. Josefa
Kapacitně omezeno pro maximálně 25 

osob
Vstupné: 250 Kč
Rezervace na: hornova.e@gmail.com

pátek 19. června 2015, 18 - 22 hodin
Prohlídka výstav Stopy války ve Fulneku 
a Lev oděný v purpuru

19:00 - vystoupení historické hudební 
skupiny Camerata
Vstupné: snížené 20,- Kč 

pátek 19. června 2015, 18 - 22 hodin
Prohlídka výstavy Jan Hus 1415 a 600 let 
poté, a stálé expozice O životě a díle J. 
A. Komenského
Přednáškový cyklus
18:00 PhDr. Jiří Jurok CSc. – Jan Hus, 
krize církve a počátky první evropské 
reformace

18:20 Marie Mrtvá – Jan Amos 
Komenský, následovník Jana Husa
18:40 Pavel Šebek – Realizátor a 
iniciátor nových vydání knih J. A. 
Komenského
Vstupné: snížené 20,- Kč 

neděle 21. června 2015, 17 hodin
10 dětí ze skupiny Vesna, které Vám 
pod vedením Jany Johanny Hinkové 

zahrají na djembe, tibetské mísy a 
samanaky.
Vstupné: 40,- Kč a snížené 20,- Kč

od úterý 2. června 2015
Výstavu zapůjčilo Husitské muzeum v 
Táboře
U příležitosti 600. výročí odsouzení 
a upálení Jana Husa Kostnickým 

koncilem, výstava na 14. dvojjazyčných 
panelech přiblíží život a dílo této 
významné postavy našich dějin.
Vstupné: 40,- Kč a snížené 20,- Kč 

Otevírací doba - kostel sv. Josefa:
úterý – pátek, neděle 9 -12, 13 -16 hodin
Mimo otevírací dobu možnost objednání na tel. 556 731 252, 553 034 036

Otevírací doba - památník J. A. Komenského:
úterý – neděle 9 -12, 13 -16 hodin. Mimo otevírací dobu možnost objednání 
na tel. 556 731 252, 553 034 036. Vstupné: 40,- Kč a snížené 20,- Kč 

kulturní přehled
Program květen 2015 

Kostel sv. Josefa ve Fulneku

Památník J. A. Komenského Fulneku
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Zdeňka 
GOTZMANNOVÁ

Mgr. Marie 
CHRÁSTKOVÁ

Vlastimil  
Blaheta

Porodní asistentka 
nemocnice Ostrava

Učitelka SŠ Odry Soukromý 
zemědlec

Na Den města 
chodím pravidelně, 
v příštích letech 
bych si přála, aby 
vystoupil Michal 
David.

Mám ráda 
Hradišťan, ale na 
Dni města by se mi 
líbil Čechomor.

V dalších letech 
bych si přál, aby 
hrála skupina 
Apači, která 
hrává  v Jílovci 
na karnevale,  a 
naši hosté jsou s ní 
spokojeni.

Férová snídaně ve Fulneku chutnala!

Ve Fulnečce vystoupila Lenka Dusilová

Pavel Novák bavil naše nejmenší Druhý ročník Klášterního kouskování v kostele 
sv. Josefa

V kostele sv. Josefa se předávaly 
ceny za Svět slova 2015

Děti se předvedly ve finále pěvecké soutěže 
Zlatá nota

DNE 20. 6. 2015 SE VE FULNEKU USKUTEČNÍ DEN MĚSTA. LETOS SE MŮŽEME 
TĚŠIT NA SKUPINU PORTLESS.KOHO BYSTE SI PŘÁLI VIDĚT V DALŠÍCH LETECH?

květen obrazem

zeptali jsme se, foto

Podělte se s námi o své fotografie z kulturních akcí! Fotografie zašlete na zpravodaj@fulnek.cz a 
doplňte je o výstižný popisek. Redakce FZ poté vybere ty nejzajímavější a zveřejní je.
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